
   اب ا  الثانیة إعدادي

 

 لتعميل

I .تبسیط الجداءات --1       :التبسیط:  
  

  

  الحرف  الحرف في  نضرب نضرب العدد في العدد و:جداءلتبسیط 
  

   : ما یليمأتم    :1تمرین ☻

15  3x =……. 8 x  5 =……  7x  (5x) =….. 

4x²  2x =….  4x  3y =……  6x3  3x² =........ 

7a .... = 21a²  -6x ….= 24xy (3x)² = .…x² 
  

  : ط المجامیعیتبس --2
  

التي أي م بتجمیع الحدود المتشابھ  نقو)و فرقأ( مجموعلتبسیط 
  .حتوي على نفس الحرف ومن نفس الأست
  .عندما نغیر أماكن الحدود، كل حد یحتفظ بالإشارة التي تسبقھو 

  

     : الأولینكما في المثالین: بسط ما یلي    :2تمرین ☻

 3– x7 = 8 –5 +  x4 + x3=  5 +  x4+  8 – x3 

a3– ²a5  =a10– a7 +²a3 + ²a2 = ²a3+  a10– a7 +²a2  

A =  6x  7 + 3x   11  11x   

 B = 3x² + 8x – 6 – 2x² – 4x – 3  

C = 5xy  3x  8y   4y  6 + 2x + 10xy 
  

II .النشر و التعمیل:    يعية لت  لنش باستعمال 
  

  :نش ج ع في مجم◄

    = Ka + kb  لنش          k(a + b)    
  
  

  

     :كما في المثال: أنشر و بسط ما یلي    :3تمرین ☻
  

2x(5 + 4x)  = 2x  5 + 2x  4x  = 10x + 8x²  
4(3 – 2x) =  4  .....  –  4  .....  = ….. – …..  

y( 2y2 – 3y + 7 )  –5( 2x – 3y )   
  

    :بسط ما یلي  :4تمرین ☻
 K= 2(3x  13)  8 (7x  6)؛؛ L=12(b  2) - 9(2b 1) 

  

  

  

  
 

  

   أسفلھ كما في المثالأنشر و بسط مایلي  : 5تمرین ☻
(2x + 7)(5x + 3)= 2x  5x + 2x  3 + 7 5x +73  

21 + x41 + ²x10= 21 +  x35 +x6 + ²x10 =   
  

M = (3x + 4)(2x + 1)  ;;    N = (a – 3)(a – 2) 

Q = (2y + 1)( y – 7)    ;;    O = (x – 5)(3x  4) 
 

لمشت  :لتعميل بالعامل 
  

                        =K(a+b)       ka+kb  
  

  

  عمل باستعمال العامل المشترك  :6تمرین ☻

)3 + x(x5= 3   x5 + x  x5 = x15 + 2x5= A  
B = 4t + 12  =  4t  + …..  .… = 4(…..+.….)  

C= 3x² – 6x  = 3x  .... – 3x  …. = .…(.... – ....)  

D= 7x5 + 9x3 = 7x2  … + 9  … =  …(… + …)   
E= y² – 8 y6 = …..… – ….  .… =  ….(… – .…) 

  x ( )x –7  (–) 2 + x()1 + x= ( H +2(          :مثال 
   )]x –7  (–) 1 + x[()2 + x(=     

  = (x + 2)[ x + 1 – 7 + x ]  
 (x + 2)(x + x + 1 – 7) = (x + 2)(2x – 6) =  

 I = (x – 3)(2x + 1)  + 7(2x + 1) 

J = (5x – 1)(x + 4) + (5x – 1)(3x +2) 

K = (2x + 1)² – (2x + 1)(x + 3)  
 

 

 لهامة ابقا  لمت  :لنش باستعمال 
 

  أنشر و بسط باستعمال المتطابقات الھامة  :7 تمرین☻

² b– ²a) =  b–a )(b+ a (  

 لهامةيعملت ابقا  لمت ح   :ل باستعمال 
 

  : عمل باستعمال إحدى المتطابقات الھامة: 8تمرین☻
2)b+  a   = ( 2b+ ab 2 + 2a  

B = x² + 10x + 25  
=....² + 2.....…+….² 
= (... + …)²  

A = x² + 6x + 9 
  = x² + 2  x  3 + 3²  
  = (… + …)²  

D = 36 + 12x + x²  C = 49x² +70x + 25  
2)  b–a   = ( 2b+ ab  2– 2a  

E = x²  14x + 49  
=....²  2.....…+….² 
= (... …)²  

F = 16x²  8x + 1 
=(4x)² 2  4x  1 +1²  

 = (…  …)²  

G = t²  16t + 64  H = 100 – 40x + 4x² 

) b–a )(b+ a  = (² b– ²a  

I = x²  81  
    = ....²  ….² 
    = (...  …)(... + …)  

J = 25x²  36 
    = (.…)² ...²  
   = (.…  ….)(.… + .…)  

K = y²  121  L = 100 – 4x² 

M = (2x + 5)² – 9 N = (2x + 1)² – (3x + 5)² 

  

(a + b)2 = a2 +2ab + b2  (a – b)2
 = a2

 –2ab + b2 

A = (3x + 5)2 
=(...)2 + 2  ...  ... + ...2 
    =  ....x2   +   …..   + …  

 D = (x – 7)2 
= …² – 2…… + …² 
  = …²  – ....  + ....  

B = (x + 6)2 
= ....² + 2.....… + ….²  

  = ....² + ……. + …… 

 E = (2x – 3)2 
=....² – 2.....… + ….² 

  = ....² – ……. + …… 

C = (1 + 5x) 2  F  = (x – 0,1)²  

G = (2x – 5)(2x + 5) 
    = (.....)2 – ...2  
    = .....x2 – .... 

H = (y + 9) (y – 9)  
   = …. 2 – ….2  
   = …. – ….  

I = (7x – 5)(7x  5) K =  (1 + 2y)( 1 – 2y) 

 

عي◄   :نش ج مجم

(a + b)(c + d) = ac + ad + bc + bd  
 

 




